

О. С. Ишутин

## ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ, ЮБИЛЕЙНЫЕ И ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ В ИСТОРИИ БЕЛОРУССКОЙ ВОЕННОЙ МЕДИЦИНЫ И ВОЕННО-МЕДИЦИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ – 2022 ГОД

<b>Учреждение органов военного управления, военно-лечебных заведений и учреждений образования, принятие законодательных актов</b>	
9 ноября 1512 г.	510 лет назад Франциск (Георгий) Лукич Скорина, уроженец г. Полоцка, выпускник медицинского факультета Краковского университета, белорусский первопечатник, философ-гуманист, писатель, общественный деятель, предприниматель и учёный-медик. Переводчик на белорусский извод церковно-славянского языка книг Библии, издатель этих книг, в Падуанском университете получил ученую степень Доктор Медицины
24 января 1722 г.	300 лет назад Император Всероссийский Петр I (Романов) утвердил Закон о порядке государственной службы в Российской империи (чины по старшинству и последовательность чинопроизводства). Подготовка этого закона («Табели о рангах») была начата в 1719 г. и была естественным продолжением реформаторской деятельности Петра I. «Табель о рангах» кроме таблицы имела еще восемнадцать пунктов поясняющего текста, устанавливающих штрафы за ее нарушение. Все чины «Табели о рангах» подразделялись на три типа: военные, статские (гражданские) и придворные и делились на четырнадцать классов. Петровская «Табель», определяя место в иерархии государственной службы, в некоторой степени давала возможность выдвинуться талантливым людям из низших сословий. <i>«Дабы тем охоту подать к службе и оным честь, а не нахалам и тунеядцам получать»</i> – гласила одна из описательных статей закона
6 июля 1862 г.	160 лет назад в России было положено начало реализации военно-окружной реформы. В связи с этим в составе Вооруженных Сил были созданы первые два военных округа: Виленский (образован 6 июля 1862 г.; упразднен в 1914 г.) и Варшавский (образован 6 июля 1862 г.; упразднен в 1914 г.) военные округа. В составе окружных управлений были сформированы ВМУ во главе с военно-медицинским инспектором. Первыми военно-медицинскими инспекторами стали: в Варшавском ВО – доктор медицины, действительный статский советник Иван Панкратович Агафонов (1803–†25.02.1868 гг.) и в Виленском – штаб-доктор, статский советник Венцеслав Матвеевич Гибер-фон-Грейфенфельс (–†1888 г.)
1872 г.	150 лет назад в России впервые было положено начало высшему женскому медицинскому образованию. В составе Санкт-Петербургской Императорской Медико-хирургической Академии впервые создан институт ученых акушерок. При Академии были открыты курсы «Ученых акушерок» с 4-годовичным обучением. Впоследствии они были переведены в Николаевский военный госпиталь, а срок обучения продлен до 5 лет. Всем окончившим курсы и выдержавшим итоговые испытания разрешалось заниматься врачебной практикой. С 1877 г. они стали называться Женские врачебные курсы. 5.08.1882 г. прием на курсы прекращен

18 марта 1922 г.	100 лет назад была организована военно-врачебная комиссия Минского военного округа. Основанием для формирования комиссии послужил приказ РВС Республики от 18 марта 1922 г. № 675, утвердивший положение и штаты фронтовой (окружной) военно-врачебной комиссии. Первым руководителем комиссии стал врач Владимир Михайлович Ильинский (1887 г.р.). Сегодня – это Государственное учреждение «Центральная военно-врачебная комиссия Вооруженных Сил Республики Беларусь». В должности председателя ЦВВК – главного эксперта Вооруженных Сил – состоит полковник медицинской службы Александр Анатольевич Горбарчук
1942 г.	80 лет назад микробиологи Зинаида Виссарионовна Ермольева (1898–1974 гг.) и Тамара Иосифовна Балезина (1913–2010 гг.) получили первые образцы пенициллина. Ученые обнаружили штамм <i>Penicillium Crustosum</i> , продуцирующий пенициллин. Уже в 1943 г. в СССР запустили массовое производство первого отечественного антибиотика под названием «Крустозин». В ходе испытаний лекарство показало гораздо большую активность (в 1,4 раза), чем его английские и американские аналоги. Также в 1942 г. сотрудниками московского Института малярии и медицинской паразитологии Георгием Францевичем Гаузе (1910–1986 гг.) и Марией Георгиевной Бражниковой (1913–1998 гг.) был выделен антибиотик «Грамицидин». Чтобы отличать свой препарат от американского грамицидина, авторами отечественного препарата к названию была добавлена буква «С» (сокр. от «Советский»). По данным историков и военно-медицинских экспертов, смертность раненых и больных с началом широкого применения антибиотиков в Советской армии снизилась на 80%
30 октября 1962 г.	60 лет назад сформирована 31-я окружная станция переливания крови Белорусского ВО. Основанием создания станции стал приказ командующего войсками Белорусского ВО от 29.09.1962 г. № 0238. Первым ее начальником станции был назначен майор медицинской службы Борис Залманович Каплан (25.12.1920 г.р.). В соответствии с директивой МО РБ от 8.07.1996 г. № 5/082 31-я окружная СПК КБВО с 1.04.1996 г. переименована в 31 Центр переливания крови МО. На основании директивы МО РБ от 12.02.2002 г. № Д-10 с 29.11.2002 г. 31 ЦПК МО расформирован и передан в штат 432 ГВКГ в качестве центра переливания крови. А с 11.2003 г. он становится отделением заготовки и переливания крови ГУ «432 ГВКГ ВС РБ». Сегодня отделением руководит кандидат медицинских наук полковник медицинской службы Дмитрий Станиславович Третьяк
31 мая 2002 г.	20 лет со дня формирования ГУ «223 Центр авиационной медицины ВВС и войск ПВО ВС РБ». Центр был создан на основании Директивы МО РБ от 5.01.2002 г. № Д-1 «О проведении организационных мероприятий в Вооруженных Силах в 2002 году» из 223 центра диагностики и врачебно-летной экспертизы и 338 подвижной медицинской лаборатории. Сегодня учреждение возглавляет подполковник медицинской службы Андрей Васильевич Жилко

<b>Юбилейные даты деятелей военной медицины и военно-медицинского образования Беларуси</b>	
1792 г.	Исполняется 230 лет со дня рождения уроженца города Могилева, выпускника 1807 г. Могилевского иезуитского училища и 1812 г. Виленского университета, действительного статского советника доктора медицины Нагумовича Льва-Казимира Яковлевича. Участник Отечественной войны 1812 г.; лекарь Фаногорийского гренадерского полка Лев-Казимир Яковлевич участвовал в сражениях при Бородине, Малом Ярославце, под Люценом, Кульмом, Лейпцигом; в 1814 г. в Парижской медицинской академии за работу «Об употреблении фосфора при лечении перемежающейся лихорадки» был избран членом-корреспондентом академии и получил серебряную медаль. В период 1818–1826 гг. – ординатор Белорусско-Могилевского ВГ. В 1826 г. был назначен полковым штаб-лекарем лейб-гвардии Финляндского полка и вскоре получил звание Медико-Хирурга. В 1828 г. участвовал в войне с Турцией и был главным доктором временного госпиталя гвардии, устроенного в Варне. В 1830 г. за труды в борьбе с эпидемией холеры в Саратове был награжден орденом св. Анны 1-й ст. с Императорской короной. В 1831 г. – штаб-доктор отдельного Варшавского гвардейского корпуса. Участник польской кампании 1831 г. и похода в Венгрию и Трансильванию 1848 г. В 1852 г. вышел в отставку, назначен почетным членом Военно-медицинского ученого комитета. Умер 14 апреля 1853 г. в Петербурге
1812 г.	210 лет назад родился уроженец Могилевской губернии, дворянин, выпускник 1830 г. Гродненской гимназии и 1835 г. медицинского факультета Виленского университета; штаб-лекарь, доктор медицины, член-корреспондент С.-Петербургского общества русских врачей, тайный советник Скоковский Николай Игнатьевич. В разное время проходил службу в Силистрийском ВГ и Житомирском егерском полку (1836 г.); в Могилевском ВГ (в 1844 г. – в должности старшего ординатора и в 1855 г. – Главного лекаря); в пехотном, принца Прусского полку (1845 г.); в Могилевской духовной семинарии (1855 г.); в Ставропольском ВГ (1862 г. – Главный доктор). Кавалер ордена Святого Владимира 4-й степени
1822 г.	200 лет назад родился уроженец Витебской губернии, выпускник 1842 г. Витебской гимназии и 1847 г. Императорской Медико-Хирургической Академии в С.-Петербурге, доктор медицины, бальнеолог и литератор, действительный статский советник Ефим Михайлович Жданко. В разное время проходил службу старшим ординатором в Севастопольском ВГ; старшим лекарем Пятигорского ВГ (1853 г.); Главным доктором 19-й пехотной дивизии и Хасавюртовского ВГ (1862 г.). Участник Русско-турецкой войны 1877–1878 гг. Кавалер орденов святой Анны 3 степени и святого Владимира 4 степени. Ушел из жизни 05.02.1890 г. в г. Пятигорске
1832 г.	Исполняется 190 лет со дня рождения уроженца Смоленской губернии, выпускника 1854 г. Смоленской семинарии и 1859 г. С.-Петербургской Медико-хирургической Академии с золотой медалью, доктора медицины, действительного статского советника Ивана Ивановича Архангельского. В разное время Иван Иванович проходил службу и трудился на разных должностях: в Варшавском Уяздовском ВГ (1863 г. со званием акушера, младшим ординатором);

	в Киевском ВГ (1863 г., младшим ординатором); в 32-й артиллерийской бригаде (1864 г. старшим лекарем); в Виленской больнице (1865 г., старшим врачом); в Минском ВГ (в течение 17,8 лет, с 1866 по 1885 гг. – Главным лекарем). Служа в Минске, с 1868 г. Архангельский также состоял врачом при Минской духовной семинарии. С 1885 по 1888 гг. он был Главным врачом Динабургского ВГ. Кавалер ордена св. Владимира IV ст. с мечами (19.04.1915), III ст. (19.04.1915). Умер в Динабурге 2 марта 1888 г. Похоронен на Георгиевском кладбище на Большой Охте в г. Санкт-Петербурге
1842 г.	Исполняется 180 лет со дня рождения доктора медицины, статского советника Кондрата Адамовича Элияшевича. С 29.09.1885 по 25.09.1894 гг. Кондрат Адамович состоял в должности главного врача Минского ВГ, а после его реорганизации в 1886 г. – старшего врача местного (сводного) лазарета на 200 коек. Кавалер орденов св. Станислава 2 степени, св. Анны 2 степени, св. Владимира 4 степени
14 августа 1852 г.	Исполняется 170 лет со дня рождения корпусного врача 3-го Сибирского армейского корпуса, действительного статского советника, кавалера орденов св. Станислава 2 степени, св. Анны 2 степени с мечами Соколова Александра Михайловича. В период с 10.05.1910 по 1911 г. Александр Михайлович – старший врач Минского военного лазарета. Умер 24.09.1896 г.
10 апреля 1862 г.	Исполняется 160 лет со дня рождения уроженца города Оренбурга, выпускника 1-й Киевской гимназии и 1887 г. медицинского факультета университета святого Владимира, доктора медицины, действительного статского советника Виктора Борисовича фон Гюббенета. В период Русско-Японской войны 1904–1905 гг. Виктор Борисович исполнял обязанности по должности (с 7 апреля 1904 г.) главного хирурга крепости Порт-Артур. После возвращения из плена и прибытия в Санкт-Петербург Виктор Борисович служил в должности главного хирурга и консультанта Петербургского-Николаевского ВГ. Являлся Членом медико-филантропического комитета Человеколюбивого общества, Общества Красного Креста, совещательным (1910 г.) и непременным (1912 г.) членом Военно-санитарного ученого комитета. С началом ПМВ 1914–1918 гг. тайный советник (1914) Виктор Борисович фон Гюббенет проходил службу в должности начальника санитарной части армий Северо-Западного (1914) и в дальнейшем – Западного фронтов (1915–1917 гг.). Кавалер орденов св. Анны 1 и 3 ст., св. Станислава 2-й ст. с мечами, св. равноапостольного князя Владимира 2 ст. Ушел из жизни Виктор Борисович около 1940 г. в эмиграции
17 апреля 1892 г.	Исполняется 130 лет со дня рождения уроженца города Симбирска, выпускника 1914 г. медицинского факультета Казанского университета, участника Первой Мировой (1914–1918 гг.), Гражданской (1918–1922 гг.) и Великой Отечественной (1941–1945 гг.) войн, полковника медицинской службы, доктора медицинских наук, профессора Бориса Федоровича Дивногогорского. В период с мая по ноябрь 1944 г. Борис Федорович проходил службу в должности Главного хирурга 2-го Белорусского фронта. Позже он трудился в должности Главного хирурга одного из военных округов ВС СССР. Уволен из кадров ВС СССР в отставку в 1946 г. После окончания войны работал вторым профессором на кафедре госпитальной хирургии в Воронежском ГМИ. Ушел из жизни в январе 1965 г. в Воронеже

17 апреля 1892 г.	<p>Исполняется 130 лет со дня рождения уроженца деревни Новые Луги Луговского сельского совета Демидовского района Смоленской губернии, выпускника 1915 г. фельдшерской школы в г. Варшаве и 1926 г. медицинского факультета Смоленского государственного университета, участника ВОВ 1941–1945 гг., Заслуженного врача БССР, полковника медицинской службы Коженкова Иосифа Анисимовича в должности Главного хирурга Белорусского ВО И. А. Коженков проходил службу в период 10.1945–11.1952 гг. В период 1960–1964 гг. Коженков трудился в должности Главного хирурга МЗ БССР. Ушел из жизни Иосиф Анисимович 12.08.1977 г. Похоронен на Восточном кладбище г. Минска</p>
23 декабря 1892 г.	<p>Исполняется 130 лет со дня рождения уроженца г. Гомеля, выпускника 1916 г. медицинского факультета Юрьевского университета, участника Первой Мировой (1914–1918 гг.) и Великой Отечественной (1941–1945 гг.) войн, доктора медицинских наук, профессора, подполковника медицинской службы запаса Семена Моисеевича Алукера.</p> <p>В период с 1926 по 1929 г. Алукер – начальник Минского гарнизонного ВГ. В период 1948–1949 гг. – заведующий кафедрой болезней уха, горла, носа Архангельского медицинского института; с 1949 по 1952 г. – заведующий кафедрой болезней уха, горла, носа Минского медицинского института. Алукер – кавалер медали «За победу над Германией в ВОВ 1941–1945 гг.». Умер 17.03.1955 г., похоронен на Военном кладбище в г. Минске</p>
1892 г.	<p>Исполняется 130 лет со дня рождения уроженца местечка Хомсы Гродненской губернии, врача-гигиениста, бригаврача (1938 г.) Абрама Яковлевича Адельсона. В бытность свою начальником санитарно-эпидемиологической лаборатории Ленинградского ВО 17.03.1938 г. был арестован и обвинен по ст. 54-1 «б», 54-8-11 как «участник военно-фашистского заговора». Накануне ареста служил начальником санитарно-эпидемиологической лаборатории Харьковского ВО. 16.12.1939 г. освобожден от ареста. В 1940 г. восстановлен в РККА. Участник ВОВ 1941–1945 гг. в качестве старшего врача полка. Кавалер орденов Ленина и Красного знамени, а также медали «За победу над Германией». После войны находился на преподавательской работе – до 1951 г. возглавлял военную кафедру Ивановского ГМИ</p>
23 февраля 1902 г.	<p>Исполняется 120 лет со дня рождения уроженца деревни Новодничи Богушевского уезда Витебской губернии, выпускника 1928 г. ВМедА в г. Ленинграде, кавалера орденов: Ленина, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, «Полярная Звезда» (Монгольской Народной Республики), двух – Красного Знамени и многих медалей, генерал-майора медицинской службы Поликарпа Дмитриевича Матюка. После окончания академии проходил службу на различных должностях: младшего врача 79-го стрелкового полка 27-й стрелковой дивизии Белорусского ВО (1929 г.); старшего врача артиллерийского полка, бригадного врача 7-й артиллерийской бригады, начальника санитарной службы 43-й стрелковой дивизии Белорусского ВО; начальника медицинской службы Белорусского ВО (1938–1941 гг.) Во время кампании по воссоединению Западной Белоруссии был назначен начальником санитарного управления Белорусского фронта. Во время Советско-финляндской войны 1939–1940 гг. П. Д. Матюк возглавлял санитарную службу 15-й армии. В ходе ВОВ 1941–1945 гг. – начальник лечебного отдела ВСУ Западного фронта (1941 г.); начальник санитарного отдела Медвежгорской оперативной группы (10.1941–03.1942 гг.); начальник санитарной службы</p>

	32-й армии (03-12.1942 г.); заместитель начальника ВСУ Карельского фронта (1942-1943 гг.) и начальник ВСУ Забайкальского фронта (1943-1945 гг.). После окончания войны П. Д. Матюк – начальник медицинской службы Южно-Уральского ВО; начальник ВМО Горьковского ВО (1949-1951 гг.) затем НМС Прикарпатского ВО (1951-1954 гг.) и наконец – начальник Центрального НИИ военной медицины (1954-12.1960 гг.). П. Д. Матюк умер 29 декабря 1960 г.
31 марта 1902 г.	Исполняется 120 лет со дня рождения уроженца местечка Головчин Бельничского уезда Могилевской губернии, выпускника 1934 г. Белорусского ГМИ, кандидата медицинских наук, подполковника медицинской службы Бориса Борисовича Рубинштейна. В период с 08.1946 по 01.1948 г. Борис Борисович возглавлял 23 СЭО БВО, совмещая при этом должность Главного эпидемиолога округа. В период с апреля 1956 до 1962 г. трудился в должности Главного эпидемиолога МЗ БССР
20 апреля 1902 г.	Исполняется 120 лет со дня рождения уроженца г. Слуцка Минской губернии, выпускника 1928 г. медицинского факультета БГУ генерал-майора медицинской службы Макса Семеновича Ицкина. В Красной Армии – с 1919 г. С 1933 г. – начальник отделения санитарного отдела Приволжского ВО. В ходе ВОВ 1941-1945 гг. – служил в должностях заместителя начальника санитарного управления Северо-Западного и Брянского фронтов, начальника санитарного управления 2-го Прибалтийского фронта. Награжден орденами: Ленина, 2 – Красного Знамени, Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, 2 – Красной Звезды, медалями. После войны – начальник санитарного управления ряда военных округов: Львовского (1944-1946 гг.), Приволжского (1946-1948 гг.) и Восточно-Сибирского (1948-1952 гг.). С 1953 по 1956 г. – начальник военно-медицинского отдела Дальневосточного ВО. Уволен в отставку 7 марта 1961 г. Умер 20 декабря 1965 г. в Ленинграде, где и похоронен
23 апреля 1902 г.	Исполняется 120 лет со дня рождения уроженца города Геничesk Таврической губернии (Херсонской области), выпускника 1931 г. ВМА РККА, участника ВОВ 1941-1945 гг. полковника медицинской службы Терентия Тихоновича Позывая. В годы войны исполнял обязанности по должности Главного эпидемиолога, последовательно Западного – в период с 1941 по 1944 г. – и 3 Белорусского с 1944 до 1945 г. фронтов
10 августа 1902 г.	Исполняется 120 лет со дня рождения уроженца села Петровско-Лобаново Московской губернии, выпускника 1929 г. медицинского факультета Пермского государственного университета, генерал-майора медицинской службы Николая Васильевича Смирнова. После окончания университета с 1932 г. проходил службу на различных должностях: ординатора военного госпиталя, председателя ВВК Одесского ВО и начальника мобилизационного военного отдела НКЗ Эстонской ССР. Во время ВОВ 1941-1945 гг. бригаврач (полковник м/с) Смирнов Н. В. проходил службу на различных должностях: начальника СО 8 ОА Северо-Западного (06-07.1941 г.), Северного, Ленинградского (08.1941-04.1942 гг.; 02.1944-02.1945 гг.) и Волховского фронтов (09.1942-02.1944 гг.); начальника СО 54 ОА Волховского фронта (04-09.1942 г.). В должности начальника ВСУ Белорусско-Литовского ВО, а в последующем и Минского ВО полковник м/с Смирнов Н. В. проходил службу в период соответственно – с 02 по 06.1945 г. и с 06.1945 по 01.1946 г. После окончания ВОВ 1941-1945 гг. генерал-майор м/с Смирнов Н. В. занимал должности начальника медицинской службы 3 ОА, начальника отдела, начальника управления и начальника инспекции ГВМУ ВС СССР

<p>10 августа 1902 г</p>	<p>Исполняется 120 лет со дня рождения уроженца ст. Смолевичи Минской губернии, выпускника 1927 г. медицинского факультета БГУ, доктора медицинских наук, профессора, генерал-майора медицинской службы Константина Семеновича Петровского. В Вооруженных Силах за 38 лет службы Константин Семенович прошел большой путь от младшего врача полка до главного гигиениста МО СССР (1952 г.). С 1959 г. К. С. Петровский возглавлял кафедру гигиены питания в 1-м Московском медицинском институте имени И. М. Сеченова. Под его руководством было выполнено 4 докторские и 12 кандидатских диссертаций. Профессор К. С. Петровский является автором более 200 печатных работ, в том числе 8 монографий и учебника по гигиене питания. Более 12 лет он – главный редактор журнала «Гигиена и санитария». К. С. Петровский награжден орденами Ленина, Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, двумя – Красной Звезды и многими медалями</p>
<p>20 ноября 1902 г.</p>	<p>Исполняется 120 лет со дня рождения уроженца деревни Сиротское Ново-Елизаветинского сельского совета Октябрьского района Одесской области, выпускника 1932 г. Одесского ГМИ, участника ВОВ 1941–1945 гг., кандидата медицинских наук, полковника медицинской службы Михаила Яковлевича Канцура. В должности начальника 23 СЭО-Главного эпидемиолога Белорусского ВО проходил службу с 7.03.1952 по 21.08.1963 г. Умер 2.10.1967 г. Похоронен в г. Минске на Восточном кладбище</p>
<p>22 января 1922 г.</p>	<p>Исполняется 100 лет со дня рождения уроженца станицы Батогово Орловской губернии, выпускника 1943 г. военного факультета при Саратовском ГМИ и 1957 г. факультета усовершенствования врачей при ВМОЛА им. С. М. Кирова генерал-майора медицинской службы Евгения Николаевича Борисова. В разное время Борисов проходил службу в должностях: старшего врача 234 артиллерийского полка 179 стрелковой дивизии 43 Армии на Калининском и 4 ударной Армии на Прибалтийском фронтах. После окончания ВОВ 1941–1945 гг. в период 1947–1955 гг. Евгений Николаевич служил ординатором ВГ и командиром медико-санитарного батальона в ГВСГ и Прибалтийском ВО.</p> <p>После окончания ВМедА Евгений Николаевич служил в должности начальника ОКУМС в Прибалтийском ВО, а затем – заместителя начальника ВМО Забайкальского ВО.</p> <p>В должности начальника медицинской службы Белорусского ВО генерал-майор медицинской службы Борисов проходил службу в период 1970–1973 гг. В дальнейшем с 1973 по 1985 г. генерал Борисов проходил службу в должности заместителя начальника ЦВМУ МО СССР – начальника управления медицинского снабжения. Уволен Евгений Николаевич из кадров ВС СССР в 1985 г. Награжден орденами: Отечественной войны 2 степени, Красной Звезды и многими медалями. Ушел из жизни Е. Н. Борисов в 2000 г. Похоронен в Москве</p>
<p>23 мая 1942 г.</p>	<p>Исполняется 80 лет со дня рождения уроженца села Олеско Бродовского района Львовской области УССР, выпускника 1967 г. Саратовского ВМедФ и 1975 г. факультета усовершенствования врачей ВМОЛА им. С. М. Кирова г. Ленинграда по кафедре ТУВ-2, Заслуженного врача Республики Беларусь полковника медицинской службы Юлиана-Ярослава Степановича Денещука.</p>

	<p>В разное время военврач Денещук проходил службу на следующих должностях: с 07.1967 по 09.1969 г. – в качестве старшего врача 852 арп 193 тд; в период с 5.09 по 19.12.1969 г. – начальника госпитального отделения отдельной медроты 193 тд, 5 гв. ТА КБВО; старшего ординатора и затем командира госпитального взвода в 386 гв. омсб 18 гв. мсд ЦГВ, соответственно с 19.12.1969 по 25.05.1970 г. и с 25.05.1970 по 1.09.1973 г.</p> <p>После окончания Академии майор медицинской службы Денещук Ю. С. был назначен на должность начальника терапевтического отделения 1134 ВГ КБВО, где проходил службу с 07.1975 по 08.1977 г. В дальнейшем доктор Денещук был назначен на должность старшего ординатора терапевтического отделения 432 ОБГ. В данной должности проходил службу с 08.1977 по 03.1980 г. В последующем с 03 по 09.1980 г. Юлиан-Ярослав Степанович исполнял обязанности начальника пульмонологического отделения, а с 09.1980 по 09.1982 г. – начальника отделения неотложной терапии 432 ОБГ. В должности ведущего терапевта ОБГ подполковник м/с Денещук Ю.-Я. С. трудился с 8.09.1982 по 14.05.1984 г. Терапевтическую службу КБВО подполковник (полковник) медицинской службы Денещук Ю.-Я. С. возглавил 14 мая 1984 г. Вначале с 14.05.1984 по 23.05.1992 г. он исполнял обязанности по должности Главного терапевта КБВО, а затем с 23.05. по 11.12.1992 г. – Главного терапевта Управления тыла МО РБ.</p> <p>После увольнения от службы Юлиан-Ярослав Степанович продолжает трудиться в ГУ «432 ГВКМЦ ВС РБ». С 1992 по 1994 г. он исполнял обязанности заведующего кабинетом нейрофункциональных исследований отделения функциональной диагностики; с 1994 по 2003 г. – начальника Центра функциональных исследований; с 2003 г. по 2014 г. – заведующего отделением функциональной диагностики Главного медицинского центра ВС РБ. Сегодня доктор Денещук трудится в должности врача отделения функциональной диагностики 432 ГВКМЦ</p>
19 марта 1952 г.	<p>Исполняется 70 лет со дня рождения уроженца деревни Иванцевичи Вилейского района Минской области, выпускника 1976 г. ВМедФ при Куйбышевском ГМИ им. Д. И. Ульянова и 1988 г. ФРМС ВМедА им. С. М. Кирова, РФ полковника медицинской службы Василия Федоровича Матюкевича. В период с 22.04.2004 по 14.02.2005 гг. Василий Федорович проходил службу в должности начальника санитарно-эпидемиологической службы – Главного санитарного врача ВС ВМУ МО</p>
25 марта 1952 г.	<p>Исполняется 70 лет со дня рождения уроженца г. Лиды Гродненской области БССР, выпускника 1975 г. ВМедФ при Куйбышевском ГМИ, Факультета руководящего медицинского состава ВМедА им. С. М. Кирова по специальности «нейрохирургия» с отличием, доктора медицинских наук, профессора, академика РАН, генерал-майора медицинской службы Щербук Юрия Александровича.</p> <p>В период военной службы в Вооруженных Силах СССР и РФ (1973–2007 г.) Юрий Александрович прошел путь от врача-ординатора-хирурга военного госпиталя до заместителя начальника ВМедА им. С. М. Кирова (по научной, а затем клинической работе). С 2003 по 2012 г. Щербук – председатель Комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга, действительный государственный советник Санкт-Петербурга 2 класса.</p>

	<p>Сегодня Ю. А. Щербук является известным ученым-нейрохирургом, крупным организатором здравоохранения и медицинской науки, академиком РАН. С 2012 г. по настоящее время – работает в Санкт-Петербургском государственном университете – советник ректора, декан факультета стоматологии и медицинских технологий и одновременно заведующий кафедрой нейрохирургии и неврологии медицинского факультета.</p> <p>Обладая более чем 40-летним опытом научной и клинической работы, Ю. А. Щербук активно проводит научные исследования по актуальным и приоритетным направлениям нейрохирургии, организации здравоохранения и медицинской науки. Под его руководством выполнены 6 докторских и 7 кандидатских. Он является членом Экспертной комиссии РАН по золотой медали им. Н. Н. Бурденко по нейрохирургии и военно-полевой хирургии, членом диссертационных советов по нейрохирургии и неврологии при Российском научно-исследовательском нейрохирургическом институте им. проф. А. Л. Поленова и ВМедА им. С. М. Кирова, автором и соавтором 665 научных работ, в том числе 45 учебных и учебно-методических пособий, 25 книг, 15 монографий, 7 руководств, учебника по нейрохирургии, справочника для врачей-неврологов и 4 патентов.</p> <p>За многолетнюю плодотворную профессиональную и научно-практическую деятельность Ю. А. Щербуку присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации», он награжден орденом Почета, орденом Петра Великого, Почетной Грамотой Президента РФ, отмечен Благодарностью Верховного Главнокомандующего ВС РФ, неоднократно награжден Почетными грамотами Губернатора Санкт-Петербурга, Почетной грамотой Президиума РАМН, Серебряной медалью МЗ и соцразвития РФ, Серебряной медалью Президиума РАЕН «За развитие медицины и здравоохранения» и 24 медалями. Является лауреатом Премии лучшим врачам России «Призвание» (2009) и лауреатом Премии Правительства РФ в области науки и техники (2010)</p>
<p>1 апреля 1952 г.</p>	<p>Исполняется 70 лет со дня рождения уроженца г. Шклова Могилевской области, БССР, выпускника 1975 г. ВМедФ при Куйбышевском ГМИ им. Д. И. Ульянова, начальника государственного учреждения «432 ГВКМЦ ВС РБ» в период с 2000 по 2015 г., Заслуженного работника здравоохранения Республики Беларусь, Кавалера ордена Креста Преподобной Евфросинии Полоцкой и множества медалей полковника медицинской службы в отставке Святослава Федоровича Савицкого. Сегодня доктор Савицкий является главным врачом санатория «Белорусочка»</p>
<p>27 апреля 1962 г.</p>	<p>Исполняется 60 лет со дня рождения уроженца города Чусовой Пермской области РСФСР, выпускника 1985 г. ВМедФ при Саратовском ГМИ, полковника медицинской службы в отставке Андрея Викторовича Пархоменко. В должности Главного хирурга ВС РБ подполковник (полковник) Пархоменко А. В. проходил службу с 1 июня по 22 декабря 2006 г. После увольнения в запас доктор Пархоменко трудится в 4-й ГКБ г. Минска врачом-урологом</p>
<p>9 декабря 1962 г.</p>	<p>Исполняется 60 лет со дня рождения уроженца города Минска, выпускника 1986 г. лечебного факультета МГМИ, доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой общей хирургии УО «БГМУ» Алексеева Сергея Алексеевича. В период с 1.10.2004 по 30.06.2016 г. Сергей Алексеевич трудился на ВМедФ университета в должности профессора кафедры ВПХ</p>

Окончание таблицы

25 мая 1972 г.	Исполняется 50 лет со дня рождения уроженца д. Новый Двор Свислочского района Гродненской области, выпускника 1995 г. Гродненского ГМИ, начальника ГУ «432 ГВКМЦ ВС РБ», полковника медицинской службы Игоря Георгиевича Косинского
3 мая 1982 г.	Исполняется 40 лет со дня рождения уроженца города Пинска Брестской области БССР, выпускника 2005 г. ВМедФ в УО «БГМУ», 2012 г. ВМедА им. С. М. Кирова г. Санкт-Петербург; 2013 г. ФГБУ «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины имени А. М. Никифорова», г. Санкт-Петербург, начальника психиатрического отделения ГУ «432 ГВКМЦ ВС РБ», врача-психотерапевта высшей категории, кандидата медицинских наук, полковника медицинской службы Ремизевича Романа Сергеевича
11 июня 1982 г.	Исполняется 40 лет со дня рождения уроженца с. Усть-Чул Красноярского края, выпускника 2005 г. ВМедФ в УО «БГМУ» начальника отделения интенсивной терапии и реанимации ГУ «432 ГВКМЦ ВС РБ», полковника медицинской службы Абдина Константина Александровича
29 декабря 1982 г.	Исполняется 40 лет со дня рождения уроженца города Минска, выпускника 2000 г. Минского Суворовского военного училища и 2006 г. ВМедА им. С. М. Кирова, г. Санкт-Петербурга РФ с дипломом «с отличием»; начальника 3 рентгенотделения отдела лучевой диагностики и лучевой терапии ГУ «432 ГВКМЦ ВС РБ», подполковника медицинской службы Антона Юрьевича Цебрикова

Поступила 23.10.2021 г.